

买家秀可能只是“骗人秀”

黄岩——

# 台州警方摧毁一“网络水军”犯罪产业链

台传媒通讯员李文华

“网络水军”制造海量电商假交易、假好评误导网购消费者,极大危害了网络生态及市场经济秩序。按照公安部打击整治“网络水军”专项行动部署,台州警方全面摧毁了一刷单控评引流的“网络水军”犯罪团伙产业链,查实涉案资金总流入超47.9亿元,共捣毁上下游犯罪窝点3处,冻结涉案资产超5000万元。近日,该团伙17名主要犯罪嫌疑人以非法经营罪被分别判处。

网友平时在刷短视频的时候,会遇到有些直播带货火爆非凡,伴随着“上链接”的吆喝声,刚被主播上架的商品被瞬间一扫而空,而后评论区纷纷要求加单。还有一些电商平台设置了相应的买家秀、种草秀

等板块,引导买家发布图文并茂的评价,供其他消费者参考。然而,一些虚假的“买家秀”却被不良商家当作引流工具,甚至催生专门从事“买家秀”生意的犯罪产业链。

2023年8月,天台县公安局民警在日常工作中侦察到线索,在本地注册的一家“某试客”的网站平台为各电商商家有偿提供“虚假流量”“虚假好评”等“网络水军”业务。

在进一步分析研判后,鉴于案情重大,天台县公安局立即抽调食药环知、网安等警力成立专案组,展开拉网式侦查。

两个多月后,一个分布在多省市、组织严密、分工明确,为各种电商商铺进行信誉、销量、排名等提供虚假数据的“网络水军”黑色产业链浮出水面。

自2018年以来,以范某为首的“网络

水军”犯罪团伙,跨江浙沪三地设立多个工作室,通过聘用专人创建的网站及APP,线上招募海量“刷手”,以网络科技服务公司为掩饰,实质从事刷单控评、“接单”、“转包”、“刷单”的全链条“网络水军”犯罪产业活动。

该团伙通过网络引流接单,再通过自家平台的下线“刷手”,为商家提供“销量”“好评”“买家秀”等非法业务。因“刷手”接单或者推荐新“刷手”都有不菲的“好处费”,逐渐坐拥60余万“刷手”,形成了庞大的“网络水军”犯罪产业链。

专案组经过侦查发现,该犯罪团伙分工明确,有负责网络平台开发维护的技术人员,也有负责对接中间商和管理“刷手”的管理人员,还有专职财务人员、客服人员等。

经查,该团伙给3万余家商户提供了刷单服务,辐射浙江、福建、广东、湖北、湖南、江苏等20多个省(市、自治区),累计刷单数千万条,涉案资金总流入超47.9亿元,买家提现金额超22.8亿元。

在掌握了该犯罪团伙的组织架构和犯罪证据后,天台公安专案组迅速部署抓捕行动,于2023年10月19日,组织警力前往重庆、常州、杭州等地开展统一收网行动,现场共抓获26名犯罪嫌疑人,冻结涉案资产超5000万元,实现了对软件开发、平台运营、营销拓展的全链条打击。

日前,本案主犯范某、郑某、蔡某因犯非法经营罪被分别一审判处有期徒刑八年至三年六个月不等,并处罚金。目前案件仍在进一步办理中。

## 高效执行护薪忙

本报讯(通讯员吴杰)近日,黄岩区人民法院快速执结一起劳务合同纠纷案件,解决了黄先生的“烦薪事”。拿到执行案款后,申请执行人黄先生连连道谢。

此前,被执行人沈某逃避执行,不接电话不见法官。执行干警多次找寻无果后,把该案列入凌晨执行清单。天还未亮,黄岩法院干警便抵达沈某家中,幸运的是,沈某在家。执行干警对其进行深刻教育,告知其法院生效判决的合法效力,沈某当场履行完毕。

今年以来,黄岩法院构建农民工工资案件“绿色通道”,从审后督促、执前督促和强制执行三个阶段,保证农民工工资案件优先立案、优先接待、优先执行、优先兑付。

通过强化线上和线下财产调查工作,全面查控被执行人财产,用足用好各类强制措施,加大对规避、抗拒执行的惩戒力度,对恶意欠薪涉嫌犯罪的坚决依法严厉打击。

得益于这些举措,截至目前,黄岩法院共执结120件涉农民工工资案件,执行到位标的255.2万元,其中84件执行完毕,平均执行天数仅10天,有力保障了农民工权益,以实际行动当好“护薪人”。



“家门口”的手机摄影培训

近日,一场“家门口”的手机摄影培训在路桥蓬街镇小伍份村文化礼堂举办,此次手机摄影培训课程不仅受到了摄影爱好者的热烈欢迎,也吸引了众多对摄影感兴趣的居民前来参与。

台传媒通讯员罗永祥摄

## 全省11支市场监管执法队伍同台竞技

### 这场执法办案大比拼 “黑科技”满满



本报讯(记者郑红)9月24日,浙江省市场监管行政执法能力竞赛暨执法队伍大练兵比武活动在临海举办,来自全省各地的11支精英代表队共33名执法干部同台竞技,通过一系列高科技数字化装备的实战应用,展现了市场监管执法的新面貌。

赛场上,参赛选手们身着制服,神情专注,围绕着5G执法记录仪、移动执法平板、无人机等前沿数字化装备展开了激烈比拼。

在无人机取证竞赛中,选手们操控着无人机在模拟场景中穿梭飞行,精准定位目标高清拍照取证。选手们通过大疆无人机司空2云平台与浙江省市场监管执法在线应用平台的无缝对接,实现了证据照片的快速提取和在线制作证据提取单,这一创新实践极大地提高了执法效率。

现场数字执法竞赛比赛场景设置为某健身房,聚焦预付式消费、格式合同条款等热点问题,紧扣当下消费者关心的“消费陷阱”。选手们手持移动执法平板,迅速完成调查取证、立案、现场笔录、询问笔录等一系列执法文书的制作。

整个执法过程实现全程无纸化办公。审核人员则通过远程手机端实时审核,确保了执法流程的规范和高效。这种颠覆性的执法模式可实现执法效率提升50%以上,充分体现出市场监管执法工作的智能化水平。

此外,5G执法记录仪的全程录音录像功能也为比赛增添了浓厚的科技感。后台指挥中心通过实时指挥系统清晰观看检查过程,并与现场选手实时连线,实现了对一线动态的精准掌握。

台州市市场监管局行政执法队副队长应建德介绍,该局作为市场监管总局和省局数字化改革的试点单位,在案件管理系统数字化重构方面取得了显著成效,比赛中用到的“浙江省市场监管执法在线应用”、实时指挥系统、数字化装备应用,都是试点工作的成果。

## 涉嫌串通投标 绍兴一建设公司被处罚



本报讯(通讯员吴灵萍 杨丁亥)近日,黄岩区综合行政执法局办结一起行刑反向衔接串通投标案。绍兴市某建设公司主动接受了中标项目金额8%罚款的行政处罚。

2023年上半年,台州市某工程有限公司纠集联系绍兴某建设公司等四家公司共同参与黄岩区某街道水利工程项目的公开招投标,投标价格与标书均由某一家公司统一确定并制作。最终该项目被其中一家公司以500余万元的价格中标。

这类“互利共赢”的小圈子触碰了法律红线。黄岩区综合行政执法局通过“大综合一体化”行政执法监管数字应用接收到椒江区人民检察院移交的绍兴某建设公司涉嫌串通投标的违法行为线索,历经60多天办结。

据悉,该案为黄岩区办理跨区域行刑反向衔接的首案。该案的顺利办结起到了警示相关当事人、维护市场公平竞争的作用,也体现了执法改革的工作成效。

下一步,黄岩区将继续深化“大综合一体化”行政执法改革,加强与公安、检察院、各业务主管部门等单位的沟通协调,进一步理顺案件移送、线索通报、信息共享、联合会商等机制,顺畅证据衔接和责任衔接流程,汇聚执法司法监督合力,持续优化提升法治化营商环境。

## 台州法院：“廉风”吹来满堂春

本报讯(通讯员周筱颖)9月18日,天台法院组织法官来到南屏乡四知堂开展廉政教育活动,并与干警家属签订了“家庭助廉承诺书”,进一步打造积极、乐观、向上、向善的家庭文化,推动家庭助廉。

近年来,台州市县两级法院注重发挥廉政文化的激励、凝聚、导向作用,注重培树干警身边的正面典型,每年汇编身边的先进典型故事,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

台州中院设置“台法清风”廉政文化品牌,设计清风书苑、思廉室等廉洁文化阵地,利用院史室电子屏布设廉洁标语、廉政小故事、廉政制度学习、警示教育片播放等多个版块,廉洁文化氛围时时浸润着干警的心田。

椒江法院打造“清风书苑”和廉政文化长廊,开辟实体化廉政谈心谈话专区;路桥法院凝练“清正路、廉洁桥”廉政文化品牌,运用“莲心”“莲

藕”概念充实廉政内容;天台法院打造一批融思想性、观赏性、艺术性、教育性于一体的“门、亭、廊”廉洁文化阵地。

去年以来,台州两级法院从严治院,全市30多个集体、50多名个人获得省级以上荣誉。

台州中院督察室主任王华军表示,要让全体干警不断深化理论认知,探索发展规律,用自身行为践行法院廉洁文化,树立清廉法官形象。

天台——

## “清廉绿盾”护航橡胶产业转型升级

本报讯(记者郑红)这段时间,一场围绕橡胶行业的环保整治与转型升级行动在天台县逐步展开,在这场战役中,“清廉绿盾”项目为行业革新注入了强劲动力,确保了整治过程的公正透明与高效推进。

面对橡胶行业长期存在的臭气扰民、废橡胶露天堆放等环保难题,台州市生态环境局天台分局创新实施“清廉绿盾”项目,将党风廉政建设与生态环境保护深度融合,为废橡胶行业的整治提升提供了坚强的政治保障和纪律支撑。

在整治过程中,该局坚持“清廉审批”,通过优化审批流程、强化联合审查,不仅提高了审批效率,还

有效防范了廉政风险。同时,该局还深入企业一线,开展大走访、大调研,引导企业增强廉洁自律意识,共同营造风清气正的营商环境。这种亲清政商关系的构建,为废橡胶行业的转型升级提供了良好的外部条件。

在执法监管方面,天台分局依托数字化转型,构建起刚柔并济的执法体系。通过启用“执法检查+调查取证+智能办案”一体化系统,实现了执法过程的全程网办和自动留痕。同时,该局还创新实施了“绿网工程”,将固废智治、数智治水等系统纳入数字化监管范畴,大幅提升了生态环境监管的智能化水平和精准度。

在橡胶整治的过程中,“清廉绿盾”项目还积极发挥引领作用,鼓励企业主动担当起环保责任,实现绿色发展。浙江四海新材料有限公司就是其中的佼佼者,该企业通过投入大量资金进行新产品、新设备的研发,不仅实现了产品提档升级,还显著减少了环境污染。

企业的成功实践,不仅为行业树立了标杆,也为天台县的经济社会发展注入了新的活力。

据悉,天台县纳入整治提升的橡胶企业有162家,截至目前,已淘汰“低小散”企业近30家,剩余进行改造提升的橡胶企业将计划于10月底前全部完成整治任务,以改善环境状况。

## 危急时刻,他冲进大火徒手拎出煤气罐

本报讯(通讯员江幼燕)一辆移动餐车突发火情,车身还挂着个煤气罐,危急时刻,温岭松门镇网格员金波冒着生命危险,从火中“抢”出了滚烫的煤气罐。

9月17日傍晚,家住温岭松门碧桂园翡翠湾小区的金波买菜正走到小区门口时,看到小区保安手提灭火器匆忙离去,旁边一个业主神情有点慌张。金波见状赶忙拦住业主询问,得

知是第13楼附近有火情。他来不及多想,马上和保安一起赶到起火点,发现着火的是一辆停靠在单元楼下的移动餐车,车上不断有火苗蹿出,他赶紧协同保安一起救火。

在火光中,金波发现车尾还挂着一瓶煤气罐,随时有爆炸的危险。没有犹豫,金波冒险靠近煤气罐,迅速关闭阀门,拔掉燃气管,将滚烫的煤气罐抢了出来。随后,他又返回去协助继续

灭火,直到火完全熄灭,才默默离去。

“多亏那位穿黑色T恤的小哥及时出手,不顾生命危险将煤气罐拎了出来,不然这周边停着的车都要遭殃。”小区居民回忆说。

餐车车主潘女士介绍,移动餐车是专门做内蒙羊肉小吃的,当天下午,她在车内熬着一大桶羊肉汤准备晚上出摊用,结果中途有事上楼,忘关火导致汤锅烧干引发火情。

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

杜绝舌尖浪费 节约有限资源

光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办